
1 
 

Município de Barra Bonita 

Estado de Santa Catarina 

 Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Técnico em Enfermagem 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o CARTÃO DE RESPOSTA, com as 

informações solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do CARTÃO DE 

RESPOSTA. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do CARTÃO 

DE RESPOSTA. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA 

ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Assinale a alternativa correta. A insulina é produzida no: 

A) Fígado. 

B) Brônquios. 

C) Pâncreas. 

D) Vesícula biliar. 

 

02. O teste definitivo utilizado em hospitais para comprovar que uma sonda nasoenteral está locada e 

pronta para uso é: 

A) Tomografia. 

B) Ressonância magnética. 

C) Ultrassonografia de abdome. 

D) Raios-X.  

 

03. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. Os cuidados necessários com sonda nasogatrica incluem: 

(__) - Utilização de luva estéril para sua manipulação; 

(__) - Manter boa fixação para não haver perda ou deslocamento; 

(__) - Utilizar necessariamente seringa estéril para infundir medicações; 

(__) - Macerar e diluir comprimidos para ministrá-los. 

A) V-V-F-F.  

B) F-V-F-V. 

C) F-F-F-V. 

D) V-V-V-V. 

 

04. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

 “A miose corresponde a _____________________________ que pode ser fisiológica, patológica ou terapêutica.” 

A) Contração da pupila. 

B) Dilatação da pupila. 

C) Derrame ocular. 

D) Dilatação da íris. 

 

05. A epistaxe significa que o paciente apresenta: 

A) Dor nasal. 
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B) Prurido nasal.  

C) Sangramento nasal. 

D) Pus nasal. 

 

06. São músculos dos membros inferiores, exceto: 

A) Vasto lateral. 

B) Vasto medial. 

C) Reto femoral.  

D) Bíceps braquial. 

 

07. Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem 

correta das respostas, de cima para baixo. São consideradas doenças sexualmente transmissíveis: 

(__) - HIV; 

(__) - Sífilis; 

(__) - Gonorreia; 

(__) - HPV.  

A) V-V-V-F. 

B) V-V-F-V. 

C) V-F-F-V. 

D) V-V-V-V.  

 

08.  Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna:  

“Os sintomas da __________________ incluem sede excessiva, micção frequente, fome, cansaço e visão turva.” 

A) Hipertensão. 

B) Diabetes.  

C) Dislipidemia. 

D) Colelitíase. 

 

09. Assinale a alternativa correta. O fígado localiza-se: 

A) Na parte superior direita do abdômen. 

B) Na parte inferior direita do abdômen. 

C) Na parte superior esquerda do abdômen. 

D) Na parte inferior esquerda do abdômen. 
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10. O equipo de macrogotas na infusão continua de soro fisiológico deve ser trocado a cada: 

A) 24 horas. 

B) 48 horas. 

C) 72 horas.  

D) 82 horas. 

 

11. São ossos dos membros superiores, exceto: 

A) Radio. 

B) Ulna. 

C) Úmero.  

D) Tíbia. 

 

12. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“A campânula faz parte de um equipamento chamado _________________________.” 

A) Esfigmo. 

B) Eletrocardiograma. 

C) Esfigmomanômetro. 

D) Estetoscópio. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÂO: As questões de n° 13 a n° 17 dizem respeito ao TEXTO. Leia-o atentamente antes de respondê-

las. 
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TEXTO 

 

 

13. “‘... Eu fiquei um tempo de cama, para ela poder ganhar peso, para ela poder crescer. E foi um susto na 

hora que o obstetra falou: olha, ela não tem espaço, e você precisa ficar em repouso absoluto, por que se 

não ela não vai alcançar o peso e ela pode chegar a óbito’, conta.” (linhas 10 a 15). Assinale a alternativa 

que justifica corretamente o porquê de a palavra destacada não ter sido craseada: 

A) O termo “a” não foi craseado, pois não há preposição exigida por regência nominal de “chegar”. 

B) O termo “a” não foi craseado, pois não há preposição exigida por regência verbal de “chegar”. 

C) O termo “a” não foi craseado, pois antecede a palavra masculina “óbito” e diante de palavras 

masculinas não há crase. 

D) O termo “a” sem crase está incorreto, o correto é “à” (craseado), pois há preposição exigida por 

regência verbal de “chegar”. 

 

14. Assinale a alternativa que justifica corretamente a regra pela qual a palavra “bebê” (linha 9) é 

acentuada:  

A) Acentuam-se com acento agudo os vocábulos oxítonos que terminam em “a, e, o” abertos, e com 

acento circunflexo os vocábulos que terminam em “e, o” fechados, seguidos ou não de “s”. 

B) Acentuam-se com acento agudo o “e” da terminação “em” ou “ens” dos vocábulos oxítonos 

compostos de mais de uma sílaba. 
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C) Acentuam-se com acento agudo os vocábulos oxítonos terminados nos ditongos abertos “éi, ói, 

éu”.  

D) Todas as palavras proparoxítonas são acentuadas. 

 

15. Analise os trechos retirados do Texto. 

 I- “Abdominoplastia é sonho para muita gente...” (linha 1) 

 II- “Foi o que aconteceu com a assistente executiva Paula Fróis.” (linhas 3 a 5) 

 III- “Tudo por causa da abdominoplastia que ela fez há cinco anos...” (linhas 7 a 9)  

O verbo destacado empregou-se no Pretérito Perfeito do Indicativo em: 

A) Apenas no item I. 

B) Apenas no item II. 

C) Apenas no item III. 

D) Apenas nos itens II e III. 

 

16. Analise o trecho retirado do Texto. 

“Tudo por causa da abdominoplastia que ela fez há cinco anos, quando não pensava em ter mais um bebê.” 

(linhas 7 a 9) 

Na frase a partícula “que” destacada assume a função morfológica de: 

A) Partícula expletiva. 

B) Pronome relativo. 

C) Conjunção integrante. 

D) Interjeição. 

  

17. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do Texto que, devido à sua regência, é 

responsável por exigir a preposição sublinhada no trecho abaixo: 

“Abdominoplastia é sonho para muita gente, mas pode trazer problemas, por exemplo, se a mulher decide 

engravidar depois de fazer a cirurgia.” (linhas 1 a 3) 

A) “decide”  

B) “engravidar” 

C) “depois”  

D) “fazer” 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. Assinale a alternativa incorreta. De acordo com a Lei Orgânica de Barra Bonita - SC, o Executivo 

manterá sistema de controle interno a fim de: 

A) Acompanhar as execuções de programas de trabalho e do orçamento. 

B) Verificar a execução dos contratos. 

C) Avaliar as deliberações da Câmara e, cumpri-las. 

D) Criar condições indispensáveis para assegurar a eficácia ao controle externo e regularidade à 

realização da receita e despesa. 

 

19. “O Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis (IBAMA) pedirá 

explicações à Transpetro, subsidiária da Petrobras, sobre a contaminação de ao menos quatro toneladas 

de terra por petróleo em Bertioga, no litoral de São Paulo.” 

(Fonte adaptada: g1.com>acesso 04 de maio de 2018)  

O IBAMA é um órgão: 

A) Mundial.  

B) Estadual.  

C) Municipal.  

D) Federal.  

 

20. Em relação aos Aspectos Geográficos Brasileiros, analise: 

 I - O Brasil segue, atualmente, a divisão regional estabelecida em 1970, que divide o país em cinco 

regiões: Centro-Oeste, Nordeste, Norte, Sul e Sudeste;  

 II - A Região Norte é composta pelos estados de Roraima, Acre, Amapá, Amazonas, Pará, Mato 

Grosso e Tocantins;  

 III - A Região Centro-Oeste é composta pelos estados de Goiás, Mato Grosso, Mato Grosso do Sul e 

pelo Distrito Federal. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

 


